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Η Τριάδα παρέμεινε Τριάδα και μετά τη σάρκωση 
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Έκδοσις ακριβής της ορθοδόξου πίστεως
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Αρχιμανδρίτης Δωρόθεος Πάπαρης (νυν Μητροπολίτης Δράμας)

 

Συνέχεια από εδώ: http://www.pemptousia.gr/?p=390939

Οι φύσεις του Χριστού είναι βέβαια ενωμένες υποστατικά χωρίς να 
συγχέονται, αλλά διαιρούνται και αδιαίρετα χάρη στην αιτία και τον 
τρόπο της διαφοράς. Και χάρη στον τρόπο με τον οποίο είναι ενωμένες, 
δεν αριθμούνται· διότι δεν λέμε ότι οι φύσεις του Χριστού είναι δύο 
υποστάσεις.

Με τον τρόπο πάλι που αδιαίρετα διαιρούνται, αριθμούνται· διότι δύο είναι οι 
φύσεις του Χριστού χάρη στην αιτία και τον τρόπο της διαφοράς. Επειδή είναι 
ενωμένες στην υπόσταση και αλληλοπεριχωρούνται, είναι ενωμένες ασύγχυτα, 

http://www.pemptousia.gr/?p=390939


διατηρώντας η καθεμία τη δική της φυσική διαφορά.

Επειδή, λοιπόν, αριθμούνται με τον τρόπο μόνον της διαφοράς, θα υπαχθούν στο 
διαχωρισμένο ποσό.

Ένας, λοιπόν, είναι ο Χριστός, τέλειος Θεός και τέλειος άνθρωπος, τον οποίο 
προσκυνούμε μαζί με τον Πατέρα και το Πνεύμα σε μία προσκύνηση, μαζί με την 
αμόλυντη σάρκα του· δεν θεωρούμε ότι η σάρκα του δεν προσκυνείται –διότι την 
προσκυνούμε στη μία υπόσταση του Λόγου, η οποία για χάρη της έγινε υπόσταση–· 
ούτε πάλι λατρεύουμε την κτίση (είδωλα) –διότι δεν την προσκυνούμε σαν απλή 
σάρκα, αλλά ενωμένη με τη θεότητα και επειδή οι δύο φύσεις αναφέρονται σε ένα 
πρόσωπο και μία υπόσταση του Θεού Λόγου.

Φοβάμαι να πιάσω το κάρβουνο, διότι έγινε ένα με το αναμμένο ξύλο. (Παρόμοια) 
προσκυνώ και τις δύο φύσεις του Χριστού χάρη στη θεότητα που ενώθηκε με τη 
σάρκα. Διότι δεν προσθέτω τέταρτο πρόσωπο στην Αγία Τριάδα –αλίμονο!–, αλλά 
ομολογώ ένα πρόσωπο του Θεού Λόγου με την ανθρώπινη φύση του.

Η Τριάδα παρέμεινε Τριάδα και μετά τη σάρκωση του Λόγου.

 

Αγίου Ιωάννου του Δαμασκηνού, «Έκδοσις ακριβής της ορθοδόξου πίστεως», 
απόδοση στην νέα ελληνική, Αρχιμανδρίτης Δωρόθεος Πάπαρης. Από: 
http://users.uoa.gr/~nektar/orthodoxy/paterikon/iwannhs_damaskhnos_ekdosis_akribhs.htm
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